





▲在海口市人民医院急诊科,郑启德在更衣室换好白大褂准备开 始当天的工作。



▲在海口市人民医院急诊科导诊台,郑启德耐心听取患者诉求。



▲在海口市人民医院急诊科,郑启德(右三)准备将救护车送来的 患者推入抢救室。

"这是常见的过度通气问题,需要 戴个口罩。"9月20日晚上8点半,海口 市人民医院急诊科护士郑启德接收到 一名患者,他根据经验为其进行了应急 处理。不一会儿,这位患者的不适症状 得以缓解。

在医院的一众护士中,郑启德作为 急诊科的一名男护士,活跃在急诊室、 重症监护室之间,充分发挥着男护士在 急救中的各种优势。曾经,七尺男儿做 护士不被很多人所理解,如今男护士已 成为各大医院的"香饽饽"。在日常的 护理工作中,像郑启德一样的男护士扮

2009年,从护理专业毕业后,郑启 作。"大家印象中的护士很多都是女性, 但是我们男护士在护理中也有着独特 科、手术室等有明显优势,遇到搬抬病 人、给病人翻身、外出执行抢救任务等, 男护士的力气比女护士大,比较适合承 担这部分工作。"尤其在急诊科的日常 工作中,经常要面对行动不便需要做加 急处理的病人,男护士在体质和体力方 面的优势便明显地体现出来。"郑启德 说:"相比较而言,女护士会更细心和更 有耐心,这也是我们应该提升的方面。"

刚进入医院时,郑启德也曾面对过 旁人不信任的眼光。"给病人做护理时, 也有患者或家属认为,男护士手重,可 能不如女护士做得好。"工作14年来,为 提高业务水平,增加护理经验,郑启德 说,他不断向身边的女护士学习,一有 空就阅读相关书籍。如今,他已经逐渐 成长为一名出色的护士,"现在大家对 男护士的看法更加全面了,这让我觉 得,工作再苦再累也是值得的。"

那么,为什么想要成为一名护士 呢?"因为热爱。我很喜欢这份职业,能 够帮到别人。当我看到病人恢复健康 之后的笑脸,我觉得很有成就感。"整理 着身上的白大褂,郑启德笑着告诉记 者,作为海南省护理学会第三届男护士 委员会副主委,他希望通过自己的努 力,让更多人看到男护士的价值,也希 望更多青年能加入到这个行列,为护理 事业贡献男士的力量。

海口市人民医院"优秀护士"、海口 市卫生健康委员会"优秀护士"……工 作多年来,郑启德先后荣获了多项荣 誉,这是对他业务能力的肯定,也是对 他日常付出的褒奖。即便如此,在郑启 德看来,他的护理之路还很长。"因为学 无止境。所以我会继续在护理这个岗 位上认真践行'南丁格尔'精神,用心服 务患者,用情奉献社会。"说起接下来 的工作,郑启德目光坚定。

> □本报记者 曾昭娴/文 孙士杰/图

## 急诊科里的 "男天使"



在海口市人民医院急诊科,郑启德(右一)协助患者 家属将患者带到检查室。



在海口市人民医院急诊科,郑启德(左)和同事为患 者配置药品。



在海口市人民医院急诊科,郑启德(左)救助过度通气患者。